

## Секция «Мировая политика»

### Мирное урегулирование Палестино-израильского конфликта на современном этапе: возможности возобновления и причины незавершенности

*Семёнова Анна Олеговна*

*Студент*

*Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Авдеевка, Украина  
E-mail: ann.setyupova@gmail.com*

Сегодня Палестино-израильский конфликт по-прежнему остается источником постоянной напряженности в международных отношениях, затрагивая практически все их уровни – и субрегиональный, и региональный, и глобальный. Из-за периодической эскалации конфликта перед лицом международного сообщества (прежде всего членами Ближневосточного квартета) остро встает проблема скорейшего урегулирования всех имеющихся в рамках арабо-израильского конфликта противоречий между обеими конфликтующими сторонами. Ключевыми противоречиями являются:

1. Проблема Иерусалима (Израиль отказывается делить Иерусалим с палестинцами, объявив его своей вечной и неделимой столицей).
2. Проблема палестинских беженцев.
3. Вопрос об еврейских поселениях на оккупированных Израилем арабских землях Палестины.
4. ТERRиториальный вопрос, связанный с определением границ будущего независимого Палестинского государства.

Израильско-палестинские переговоры зашли в тупик в конце 2010 года, после того как Израиль отказался заморозить строительство жилья для израильских поселенцев на Западном берегу. По словам премьер-министра Израиля Беньямина Нетаньяху, главная проблема заключается не в поселениях, а в том, что палестинцы не хотят признать Израиль еврейским государством. В ноябре 2011 года после признания Палестины полноправным членом Организации всемирного культурного наследия ООН – ЮНЕСКО Израиль вновь заявил о планах по ускоренному строительству около двух тысяч единиц нового жилья для еврейских поселенцев в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу реки Иордан. Более того, Израиль заморозил перевод налоговых поступлений, причитающихся Палестинской автономии. По словам представителя палестинского президента Махмуда Аббаса, эти шаги Израиля «равносильны решению ускорить крах мирного процесса». Представитель израильского МИДа Йигал Палмор заявил, что цель принимаемых мер – усилить давление на палестинцев, которые в свою очередь не должны тратить время на все эти уловки и заигрывания с ООН и уклоняться от переговоров.

После подачи палестинским лидером Махмудом Аббасом заявки на полноправное членство Палестины в ООН, квартет по ближневосточному урегулированию сделал заявление, что его главной целью усилий является достижение мирного договора до конца 2012 года.

Среди основных помех на пути к мирному урегулированию конфликта Израильская сторона называет:

- главу палестинской администрации Махмуда Аббаса. По мнению главы израильского МИДа Авигдора Либермана Аббас хочет добиться одностороннего признания Па-

## *Конференция «Ломоносов 2012»*

лестины для того, чтобы оставить свой след в истории.

· диктат со стороны палестинцев. "Палестинцы хотят от нас, чтобы мы выполнили ряд их условий, и только после этого они будут готовы сесть за стол переговоров. Однако если мы выполним эти условия, то зачем тогда вообще вести эти переговоры - сказал Либерман.

· перемирие между палестинскими движениями ФАТХ и ХАМАС. По словам посла Израиля в РФ Дорит Голендер, ХАМАС в Израиле продолжают считать террористической организацией, которая отрицает существование государства Израиль и вследствие чего не может стать легитимным партнером Израиля.

В феврале 2012 года глава Палестинской национальной администрации (ПНА) и Организации освобождения Палестины (ООП) Махмуд Аббас дал следующую оценку состоянию переговорного процесса с Израилем: «Переговоры с Израилем, несмотря на все усилия Квартета международных посредников, других государств, к сожалению, зашли в тупик, но надежда на продолжение диалога остается». Как пояснил Аббас, в настоящее время не ведется никаких секретных переговоров с израильтянами, однако на постоянной основе, практически каждый день проходят консультации представителей сил безопасности, которые не афишируются. Именно это и позволяет главе ПНА говорить о том, что "в отношениях между сторонами полного разрыва еще нет".

### **Литература**

1. Кузнецов, Д. В. Арабо-израильский конфликт: История и современность. Очерк событий. Документы и материалы: учебное пособие / Д.В.Кузнецов. – Благовещенск: Изд-во БГПУ, 2006.
2. Русская служба BBC: [www.bbc.co.uk/russian](http://www.bbc.co.uk/russian)
3. РИА Новости: <http://ria.ru>